

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
СОЛОНЕШЕНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
(одиннадцатая сессия седьмого созыва)

РЕШЕНИЕ

26.03.2019 № 2
с.Берёзовка

Отчет главы сельсовета
о деятельности администрации
сельсовета за 2018 год

Заслушав и обсудив отчет главы Берёзовского сельсовета Зубровой
Натальи Витальевны,

Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию о деятельности администрации сельсовета за 2018 год
принять к сведению.
2. Работу администрации сельсовета за 2018 год признать
удовлетворительной.

Председатель СНД

Н.Н.Зюзюкова

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Руководствуясь требованиями Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с пунктом 8 статьи 32 Устава муниципального образования Березовский сельсовет, предоставляю отчет о работе администрации сельсовета за 2018 год.

Работа администрации Березовского сельсовета строится в соответствии с перспективным планом работы. Вся деятельность направляется на соблюдение законодательства, поддержание правопорядка на территории сельсовета, на социальную защиту населения, благоустройство и наведение санитарного порядка в селах, укрепление и развитие учреждений образования, культуры, здравоохранения.

Главная задача – повышение уровня и качества жизни населения нашего поселения.

Березовский сельсовет состоит из трех населенных пунктов: с. Березовка, с. Юртное, пос. Калининский. На начало 2018 года численность населения сельсовета составила 814 человека, в том числе: с. Берёзовка – 629 человек, с. Юртное – 151 человек, пос. Калининский – 34 человека.

Численность пенсионеров по сельсовету составила – 211 человек, в том числе в Березовке – 157, Юртное – 48, пос. Калининский – 6. Детей дошкольного и школьного возраста – 138 человек. За истекший период на территории сел родилось 4 детей (в Березовке 2, в Юртном 1, в Калининском 1), умерло 17 человек. На воинском учете состоит 135 человек.

Большое внимание уделяется в поселении вопросам социальной защиты населения. На территории поселения проживают 8 участников боевых действий, старше 90 лет – 2 человека, самый старейший житель – Маморцев Василий Иванович. В администрации сельсовета оказывается социальная помощь населению, которая выражается в оказании помощи в оформлении документов для сдачи их в УСЗН для начисления пособий на рождение ребенка, детского пособия, льгот для льготного контингента населения, в выявлении малообеспеченных семей, семей, в которых сложилось тяжелое материальное положение.

Особое внимание уделяется многодетным семьям. Согласно законам Алтайского края из средств краевого бюджета многодетным семьям оказывается материальная помощь по подготовке детей к школе в размере 5 тыс. руб. на учащегося 2-11 классов и 7,5 тыс. руб. на первоклассника. В сельсовете такой возможностью воспользовалось 12 семей: в с. Березовка - 6, в с. Юртное – 5, пос. Калининский – 1. Многодетным семьям Кузнецовой О.В. и Ничиковой А.Ю. оказана материальная помощь через УСЗН по Солонешенскому району в размере 3 тыс. руб.

В сельсовете работают социальные работники по обслуживанию граждан пожилого возраста и инвалидов, охвачены все три населенных пункта. У нас пенсионеров старше 80 лет 23 человека и 5 инвалидов 1 группы, за каждым закреплен соцработник. Оплату по уходу осуществляет Пенсионный фонд в размере 1380 руб. За одиночками и

одинокпроживающими пенсионерами также ухаживают соцработники. Ведется работа в оказании помощи пенсионерам через Совет ветеранов и Совет народных депутатов. Члены Советов ежегодно подворно проводят встречи с пенсионерами.

По вопросу организации в границах поселения газоснабжения работа проводится совместно с Солонешенским газовым участком. Сжиженный газ в баллонах доставляется в обменный пункт с. Березовка. Рабочий пункта обмена Денисов В.С. оказывает услуги по доставке баллонов к домовладениям граждан и выезжает в с. Юртное и пос. Калининский по мере поступления заявок.

Дрова доставляются предпринимателями из с. Сибирячиха: Антропов И.А., Носов М.П., Гончаров А.И, Черепанов В.И., с. Солонешное - Власов Л.А., который привозит колотые дрова, а также уголь. Все льготники имеют возможность получить компенсацию за приобретенный газ и твердое топливо.

Администрацией сельсовета ведется учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Таких семей на учете 7.

На территории сельсовета в прошедшем году работали 2 ФАП, 2 школы, 2 сельских клуба, 2 библиотеки, 1 дошкольное учреждение, почтовое отделение, пожарная часть, 8 торговых точек.

Знаковым и радостным событием 2018 года стало введение в эксплуатацию нового здания Березовского ФАП.

Основными задачами в работе ФАП, как и в предыдущие годы, являются ведение амбулаторного приема населения, оказание медицинской помощи. Совместно со школой и библиотеками проводят профилактические мероприятия.

В МБОУ «Березовская СОШ» обучалось 67 детей, в «Юртнинской ООШ» – 22 человека. Ежегодно в школах проводится как текущий, так и косметический ремонт. В Юртнинской школе оборудован теплый туалет. Учащиеся школ принимают участие во всех районных мероприятиях и по возможности в краевых и всероссийских, в районных олимпиадах. Прошедший 2017-2018 год Березовская школа и Юртнинская школа закончили с успеваемостью 100%. Проблем в образовательных учреждениях хватает: очень остро стоит вопрос кадрового обеспечения, ведь в основном педколлективы в школах – это люди пенсионного и предпенсионного возраста. Эти проблемы неоднократно озвучивались на совещаниях, и мы их хорошо знаем, но от этого их не становится меньше. И тем не менее, коллективы учителей постоянно работают над повышением качества знаний школьников, создают условия для развития свободной, ответственной личности, формируют знания о здоровом образе жизни. Отрадно отметить, что в педагогический коллектив Юртнинской школы пришли работать трое молодых педагогов в 2016 году и продолжают трудиться в настоящее время. С 2018 года возглавляют пед. коллективы новые руководители: Ломакина В.В. и Безуглова Н.С., депутат Березовского СНД от жителей с. Юртного,

люди неравнодушные к проблемам как школы, так и села. Пожелаем им удачи в этом нелегком деле.

Детский сад «Родничок» работает в новом здании с 01.03.2014. В здании тепло, светло, уютно. В летнее время была проделана огромная работа по благоустройству прилегающей территории. Разбили клумбы, высадили саженцы. Огромная благодарность коллективу детского сада во главе с заведующей Манько О.И. за то, что детский сад остается одним из самых прекрасных учреждений нашего поселения.

На территории сельсовета функционируют Березовский СДК, Юртнинский сельский клуб и две библиотеки. Руководители данных учреждений культуры работают согласно разработанным планам работы. Творческие коллективы провели большую работу по подготовке и проведению различных культурно-массовых мероприятий, разнообразных и разновозрастных, также принимали активное участие в районных мероприятиях. Хочется выразить им огромную благодарность за их нелегкий труд и пожелать новых творческих успехов.

Имея опыт работы в целевых региональных и федеральных программах, в 2018 году попытались вступить в Программу поддержки местных инициатив по ремонту Березовского СДК. Была проведена огромная работа по оформлению необходимого пакета документов (заработали высокий проходной балл), по сбору денежных средств с населения на софинансирование проекта (собрали 68 тыс. руб.), но не смогли исполнить одно из условий софинансирования – вклад от юридических лиц (из запланированных 200 тыс. руб. собрали всего лишь 95 тыс. руб.). Но тем не менее, на собранные денежные средства в сумме 175 тыс. руб. выполнили работы по замене окон и дверей запасных эвакуационных выходов в зрительном зале. Теперь в зале светло, тепло и гораздо уютнее. Не теряем надежды на привлечение денежных средств для дальнейшей работы по ремонту СДК.

Численность домохозяйств поселения в 2018 году составила 308. Согласно переписи скота и птицы в личных подсобных хозяйствах граждан, были получены данные:

КРС - 1459 голов, свиней – 182 головы, овец – 426, коз – 199, лошадей – 189, пчелосемей – 210, птицы – 1700.

Работа администрации не возможна без тесного контакта с населением в решении проблем и задач. За 2018 год в администрацию обратилось 602 гражданина за справками. Подписано главой администрации 39 постановлений, создано 12 распоряжений.

Вся работа администрации – это забота о населении. Если люди к нам приходят, значит, надеются на помощь.

В штате администрации работают 2 человека: глава сельсовета, зам. главы администрации. Главный бухгалтер и специалист по имуществу и земельным ресурсам входившие в штатное расписание районной администрации, сокращены. Водитель и техничка-истопник работали по

договорам гражданско-правового характера. С сентября 2018 года водитель отсутствует.

На территории поселения находятся 3 кладбища. На сегодняшний день все 3 кладбища находятся в удовлетворительном состоянии. Поправлена изгородь, ящики для мусора своевременно очищаются. Согласно требований законодательства, проведено межевание земельного участка под кладбищем в с. Березовка.

В октябре 2018 года организован месячник пожилых людей, во время которого были проведены культурные мероприятия, посвященные Международному Дню пожилого человека, организованы встречи, вручение продуктовых наборов, оказание адресной помощи.

В 8-й районной спартакиаде пенсионеров наша команда «Ладные перцы» во главе с Манько О.И. заняла 3 место.

В 2017 году была начата, а в 2018 году завершена работа по оформлению земельных участков под пастбище для скота ЛПХ граждан с. Березовка и с. Юртное.

Серьезным испытанием для всех нас стало стихийное бедствие – это паводок в марте 2018 года, когда населенные пункты сельсовета оказались отрезанными от районного центра, лишившись путей сообщения. Серьезнейший нервный стресс получили жители сел, не говоря уже о материальном ущербе, который не соизмерим ни с какими компенсационными выплатами. В результате паводка в зоне затопления оказалось 86 домов, 2 фазенды. Это 86 семей в которых проживает 195 человек. Ущерб в ЛПХ составил: КРС – 1 голова, 2 поросенка, 8 овец, более 150 штук птицы, 20 пчелосемей. Вода зашла в дома. Таких домов было 25. Уровень воды составил от 5 до 70 см. Нанесен ущерб мебели, бытовой технике, намокли стены, пол, пострадало половое покрытие и т.д.

Все дома были обследованы на предмет нанесения ущерба стихией. Составлены акты обследования частного жилого помещения, поврежденного в результате паводка, и акты оценки ущерба, причиненного паводковой ситуацией. На основании поданных заявлений, составлялись списки пострадавшего населения, списки пострадавшего имущества, списки на выплату компенсации и др. К каждому человеку приходилось искать индивидуальный подход. Этой кропотливой и очень ответственной работой занимались члены комиссии, созданной из работников администрации сельсовета, депутатов СНД Березовского сельсовета и общественности. Не осталась в стороне и районная межведомственная комиссия. Члены данной комиссии держали нас в курсе событий, оказывали помощь в оформлении документов, неоднократно выезжали на место для осмотра домов, составляли акты обследования для судебных разбирательств. Компенсационные выплаты пострадавшим от паводка в размере от 10 тыс. руб. до 50 тыс. руб., в зависимости от размеров ущерба, получили 74 семьи. 12 семей, прошедших процедуру судебных разбирательств, до настоящего времени компенсацию не получили.

В результате паводка были повреждены внутриселковые дороги, размыва полностью насыпь над водопропускной трубой по ул. Луговой. Дороги по ул. Луговой, Зеленой, Восточной превратились в непроходимые и непроезжие. Для устранения последствий паводка и выполнения аварийно-восстановительных работ были заключены контракты с ИП «Носов М.П.» и ООО «Знамя Октября» на сумму 349 900 руб. Работы выполнены качественно и в указанные сроки. Участок дорожного полотна по ул. Восточной, пострадавший от паводка, требует ремонта.

Паводковыми водами практически по всему течению реки Березовки смыты береговые укрепления. Для углубления русла реки и укрепления берегов необходима специальная мощная техника. Своими силами данную проблему не решить. Согласно федеральной программе, русла малых рек зон потопления подлежат расчистке и углублению. Надеемся на включение наших рек Ануй и Березовка в данную программу.

В с. Юртное паводковыми водами был частично разрушен мост через реку Юртная по ул. Советской. Взамен аварийного моста был построен временный мост силами ДУ «Солонешенское», который будет функционировать до начала строительства нового моста, планируемого на весну-лето 2019 года.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения.

Экономику сельсовета представляют как юридические, так и физические лица. На территории поселения зарегистрировано ООО «Знамя Октября», КФХ Свиридов Ю.В. Основной налогоплательщик – ООО «Знамя Октября» с численностью работающих 80 человек. За истекший год хозяйство сработало с прибылью в 8,7 млн. рублей за счет разницы себестоимости молока и цены продажи. Но большие затраты произведены на восстановление Солонешенского маслозавода.

Закуп молока у населения производился Усть-Калманским маслозаводом и предпринимателем из с. Антоньевка Петропавловского района. Проблем с реализацией мяса и молока у населения не было. Хотя закупочные цены были стабильно низкими, особенно на молоко.

Сохранение и развитие муниципального образования возможно только при условии, что все население сельсовета поймет, что никто к нам не придет возрождать село, это дело рук самих селян.

Очень много проблем у нас, которые необходимо решать.

Планы на 2019 год:

1. Строительство моста в с. Юртное через реку Юртненок.
2. Ремонт здания Березовского СДК.
3. Ремонт дороги между с. Березовка и пос. Калининский.
4. Восстановление дорожного полотна по ул. Восточной в с. Березовка.
5. Ремонт памятника «Воинам, погибшим в годы ВОВ 1941-1945 гг.».

В течение 2018 года мы работали как большая дружная семья, поэтому считаю, что работа проведена немалая. По итогам работы за 2018 год администрация сельсовета заняла 3 место среди администраций района. Понимаю, что не все нами охвачено и сделано. Но только лишь совместными усилиями можно преодолеть и решить многие поставленные задачи.

В завершение своего отчета выражаю слова благодарности за оказанную поддержку руководству ООО «Знамя Октября», районной Администрации, всему депутатскому корпусу, руководителям учреждений, работникам администрации сельсовета, районным депутатам за активное участие в подготовке и проведении всех мероприятий. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество.

Спасибо за внимание.